

Obsah

V druhé polovině devadesátých let se svět nalézá ve fázi přechodu. Překónávají se rozpory mezi Východem a Západem. Soupeřící mocnosti hledají vzájemný modus vivendi. Svědčí o tom řada smluv, které byly v sledovaném období uzavřeny mezi západními zeměmi, Ruskem a Čínou. Naděje lidstva se upírají k takovému uspořádání, které zajistí mír a současně se sníží počet národnostních a náboženských konfliktů.

Hranice padají na celém světě. Mírový proces na Blízkém východě umožňuje po padesáti letech normalizaci vztahů mezi arabskými zeměmi a Izraelem a spěje k vytvoření samostatného palestinského státu. Noví členové posílili NATO a další státy se připravují na vstup do EU a NATO. V Americe a Asii usilují sdružení NAFTA, ASEAN a APEC o odstranění obchodních bariér. Organizace světového obchodu (WTO) přispívá k hospodářskému sepětí národů.

Na celém světě neustávají rozpory. Neustále se zvyšuje počet uprchlíků v regionálních konfliktech, jichž nebyla ušetřena ani Evropa. Útek uprchlíků z Kosova stupňuje utrpení uprchlíků v ostatních částech světa např. v Srbsku bylo koncem 1997 na 239 000 uprchlíků z Chorvatska, 241 000 z Bosny a Hercegoviny; v Německu 220 000 uprchlíků z Bosny; v Kongu (Kinshasa) 100 000 z Angoly; v Rusku 292 000 (z bývalého SSSR). V některých zemích jsou stále na pokraji občanské války: Burundi, Alžírsko, Jugoslávie. Západní země se uzavírají před ekonomickými uprchlíky z Jihu a Východu.

Aktualizovaný Lexikon zemí 2000 odpovídá rozsahem i koncepcí úspěšnému Lexikonu zemí '96. Objasňuje důsledky změn ve většině zemí prostřednictvím nashromážděných informací. Lexikon zachycuje aktuální vývoj v jednotlivých státech a územích světa, přispívá k pochopení jeho pozadí a uvádí nejnovější fakta a statistické údaje.

Krizový region Kosovo



Svět v mapách

6–23

18 map znázorňující zeměpis světadílů a důležitých regionů

Všechny státy v datech a faktech

25–480

192 států s vlajkami, pilotní mapou a charakteristikou země 200 fotografií osobností s biografickými údaji 650 aktuálních vyobrazení, kreseb, map a tabulek

Závislá území v přehledu

481–495

40 zámořských území s pilotní mapou a tabelárním přehledem politiky a hospodářství

Rejstřík

496

1500 hesel napomáhajících vyhledání osobností a věcných témat